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Méthodes et outils pour apprendre 
 

Fiche de révisions : Trigonométrie dans le triangle rectangle 
 

Savoir-faire à acquérir : 

• Calculer un angle à l’aide de la trigonométrie 

• Calculer une longueur à l’aide de la trigonométrie 

• Utiliser les formules de trigonométrie (Vers la classe de 2nde) 

 
 

Pliez la feuille en deux pour cacher la correction et corrigez-vous après. Ensuite surlignez les savoir-faire acquis. 
 

Exercices  Corrections 

 
Donne une valeur approchée de l’angle 𝑁𝑃𝑀̂.  

 On sait que le triangle MNP est rectangle en N. 
On utilise le sinus 

sin(𝑁𝑃𝑀̂) =
𝑀𝑁

𝑀𝑃
  

sin(𝑁𝑃𝑀̂) =
3

20
   

𝐴𝑟𝑐𝑠𝑖𝑛 (
3

20
) ≈ 8,6   donc   𝑁𝑃𝑀̂ ≈ 8,6°  

 
Remarque : Quand on cherche un angle, on utilise toujours 
la fonction Arc… à la fin. 

Soit EFG un triangle rectangle en F tel que : 

𝐹𝐺 = 7 cm     et     𝐸𝐺𝐹̂ = 49° 
 

Calculer la longueur EG. On donnera une valeur 
approchée du résultat au dixième. 

 

 
On sait que le triangle EFG est rectangle en F. 
On utilise le cosinus. 

cos(𝐸𝐺𝐹̂) =
𝐹𝐺

𝐸𝐺
  

cos(49) =
7

?
  

cos(49)

1
=

7

?
  

7×1

cos (49)
≈ 10,7   donc   𝐸𝐺 ≈ 10,7 cm 

 
Remarque : Quand on calcul une longueur, on utilise la 
règle de trois à la fin. Pour cela, il nous faut deux fractions. 
C’est pourquoi on utilise la technique du « sur 1 ». 

Soit ABCD un rectangle tel que : 
𝐴𝐵 = 8 cm     et     𝐵𝐶 = 5 cm 

 

Déterminer la mesure de l’angle 𝐴𝐵𝐷̂. On donnera 
une valeur approchée du résultat à l’unité. 

 

 
On sait que le triangle ABD est rectangle en A. 
On utilise la tangente. 

tan(𝐴𝐵𝐷̂) =
𝐴𝐷

𝐴𝐵
  

tan(𝐴𝐵𝐷̂) =
5

8
   

𝐴𝑟𝑐𝑡𝑎𝑛 (
5

8
) ≈ 32   donc   𝐴𝐵𝐷̂ ≈ 32°  

 

→ Tournez la page S.V.P.  
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Soit ABC un triangle isocèle en B tel que : 

𝐴𝐶 = 8 cm    et    𝐵𝐴𝐶̂ = 𝐵𝐶𝐴̂ = 76° 
 
Calculer une valeur approchée de l’aire de ce 
triangle. 

 Comme ABC est isocèle en B, la hauteur issue de B passe 
par le milieu de [AC]. Appelons H le milieu de [AC]. 

 
On sait que le triangles HBC est rectangle en H. 
On utilise la tangente. 

tan(𝐵𝐶𝐻̂) =
𝐵𝐻

𝐻𝐶
  

tan(76) =
?

4
  

tan(76)

1
=

?

4
  

tan (76)×4

1
≈ 16   donc   𝐻𝐵 ≈ 16 cm 

 
Donc l’aire du triangle ABC est : 

𝒜 =
𝑐×ℎ

2
=

𝐴𝐶×𝐻𝐵

2
=

8×16

2
= 64 cm² 

Vers la classe de 2nde Générale 
 
 
 

On considère un angle 𝐴̂ tel que :  

cos(𝐴̂) = 0,4  

 

a) Prouver que sin(𝐴̂) =
√21

5
. 

b) Donner la valeur exacte de tan(𝐴̂). 

 a) D’après les formules trigonométriques, on a : 

(𝐜𝐨𝐬(𝑨̂))
𝟐

+ (𝐬𝐢𝐧(𝑨̂))
𝟐

= 𝟏 

Donc : 

(0,4)2 + (sin(𝐴̂))
2

= 1 

0,16 + (sin(𝐴̂))
2

= 1 

(sin(𝐴̂))
2

= 0,84 

√0,84 =
√21

5
  donc  sin(𝐴̂) =

√21

5
. 

 
b) D’après les formules trigonométriques, on a : 

𝐭𝐚𝐧(𝑨̂) =
𝐬𝐢𝐧(𝑨̂)

𝐜𝐨𝐬(𝑨̂)
 

      Donc  tan(𝐴̂) =
  

√21

5
  

0,4
=

√21

2
. 

 


